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1 UVOD 

 

Predmet ovog Elaborata je zahvat crpljenja podzemne vode iz bunara B-1 na k.č. 3179 

k.o. Klara na području Grada Zagreba. Lokacija zahvata nalazi se u zagrebačkom gradskom 

naselju Sveta Klara. 

Zahvatom se planira crpiti podzemna voda iz bunara B-1 u količini do 20.000 m3 

godišnje, odnosno kapacitet crpljenja iznosi 5 l/s. Voda iz predmetnog bunara namijenjena je za 

potrebe tehnološkog procesa proizvodnje betona društva CEMEX Hrvatska d.d. 

U razdoblju od 01. do 05. srpnja 2019. na predmetnom zdencu izvedena su pokusna 

crpljenja. Pokusno crpljenje obavljeno je radi prikupljanja neophodnih podataka o izdašnosti i 

učinkovitosti zdenca, kvaliteti vode, parametrima vodonosnika, eventualnom utjecaju na okoliš 

i sl. Ipak, glavni ciljevi pokusnog crpljenja su određivanje parametara zdenca i parametara 

vodonosnika. 

Nositelj zahvata je CEMEX Hrvatska d.d. 

Sukladno Uredbi o procjeni utjecaja zahvata na okoliš („Narodne novine“ 61/14 i 3/17) 

zahvat se nalazi na popisu zahvata u Prilogu II. – POPIS ZAHVATA ZA KOJE SE PROVODI OCJENA 

O POTREBI PROCJENE UTJECAJA ZAHVATA NA OKOLIŠ, A ZA KOJE JE NADLEŽNO MINISTARSTVO, 

točka 9.9. Crpljenje podzemnih voda ili programi za umjetno dopunjavanje podzemnih voda. 

Predmetni elaborat zaštite okoliša izradila je ovlaštena pravna osoba MUNDO MELIUS 

koja posjeduje Rješenje kojim se izdaje suglasnost za obavljanje stručnih poslova zaštite okoliša 

izdano od strane Ministarstva zaštite okoliša i energetike.  

 

 

Podaci o nositelju zahvata 

Naziv i sjedište:  CEMEX Hrvatska d.d., F. Tuđmana 45, 21212 Kaštel Sućurac 

OIB:    94136335132 

Odgovorna osoba: Velimir Vilović 

Telefon:  +385(21)201111   

 

http://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2014_05_61_1138.html
http://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2017_01_3_118.html
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2 PODACI O ZAHVATU I OPIS OBILJEŽJA ZAHVATA 

Podaci o zahvatu preuzeti su iz dokumenta „Završno izvješće o izvedbi hidrogeoloških 
istražnih radova u svrhu legalizacije postojećeg zdenca u Klari – Zagreb“ kojeg je izradila tvrtka 
Geobušač-inženjering d.o.o. iz Novog Marofa u svibnju 2019. godine [1]. 

 

2.1. Opis glavnih obilježja zahvata  

Čišćenje i osvajanje bunara 

Čišćenje i osvajanje istražno eksploatacijskog zdenca redovitom izvedbom povećava 

specifični kapacitet zdenca, uz iznos sitne frakcije (sitnog pijeska, gline i silta) u zoni 

vodonosnika oko zdenca. U ovu svrhu, koristi se metoda „air lifta“, te je ovdje korišten zračni 

kompresor za utiskivanje zraka, nominalnog pritiska 22 bara i kapaciteta protoka zraka od 30 

m³/min. 

 

Slika 1./1. Shematski prikaz „air lift“ metode [1] 

Pri tome se kombinira ravnomjeran rad kompresora s postupnim povećanjem dubine 

urona „air lifta“ do taložnika, a potom se koriste zračni udari. Postupak se ponavlja do potpunog 

uklanjanja sitnih čestica iz crpljene vode.  

U uzorku vode, mjereno odgovarajućom menzurom, količina taloga je iznosila svega oko 

4%, a nakon čišćenja “air liftom” voda je bila potpuno bistra i bez taloga. Čišćenje “air lift” 

metodom izvedeno je u ukupnom trajanju od 24 sata. 
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Pokusno crpljenje 

U razdoblju od 01. do 05. srpnja 2019. na predmetnom zdencu izvedena su pokusna 

crpljenja. Zdenac je postojeći, izgrađen prije cca 15 godina. Pokusno crpljenje obavljeno je radi 

prikupljanja neophodnih podataka o izdašnosti i učinkovitosti zdenca, kvaliteti vode, 

parametrima vodonosnika, eventualnom utjecaju na okoliš i sl. Ipak, glavni ciljevi pokusnog 

crpljenja su određivanje parametara zdenca i parametara vodonosnika. Također, pokusna 

crpljenja su ponovljena zbog dugotrajnog sušnog razdoblja i nisu pokazala bitan odmak od 

prethodnog testiranja neposredne i posredne izdašnosti zdenca (posredna mjerenja kapaciteta 

zdenca). 

Prije početka crpljenja, izmjerena je statička razina podzemne vode na 10,70 m, mjereno 

od ušća bušotine. Crpka je instalirana na dubini usisne korpe od 9,00 m neposredno iznad donje 

kote procjeđivanja kako bi vodoprijemni dio konstrukcije ostao u potpunosti saturiran tijekom 

testiranja. 

Provedena su dva tipa pokusnog crpljenja:  

1. Crpljenje u koracima (“step test”) i to crpljenjem s tri crpne količine od 3,0; 5,0 i 7,0 l/s 

u trajanju svake faze od 3 sata, ukupno 9 sati. Navedeno je dano u grafičkom obliku na 

dijagramu, u Prilogu 2d (s=f(Q)) Voda je kratkotrajno bila zamućena samo na početku crpljenja. 

Tijekom crpljenja voda je kod svih crpnih količina bila potpuno bistra. Privremeno ustaljenje 

razine zabilježeno je pri kraju svake faze crpljenja što upućuje da step test zadovoljava po dužini 

trajanja pojedinih faza (koraka). 

2. Crpljenje s konstantnom crpnom količinom od 7,0 l/s u trajanju 24 sata (prilikom čega 

je evidentirano ustaljenje nakon 11 sati crpljenja. 

Podaci provedenih pokusnih crpljenja prikazani su u nastavku [1]. 
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Proračun izdašnosti: 

Jednadžba sniženja računata je grafo-analitičkom metodom kako je prikazano u prilogu 2d 

(Grafičko rješenje jednažbe) te iznosi: 

s = AQ + BQ2 

gdje je: 

s – ukupno sniženje 

A – faktor formacijskih otpora 

B – faktor turbulentnih otpora 

s = 2.3 Q + 3.2 Q2 

Prema odnosu laminarnih i turbulentnih gubitaka može se zaključiti da su otpori zdenca 

relativno mali odnosno da je efikasnost vodoprijemnog dijela konstrukcije visoka što svjedoči o 

dobroj izvedbi zdenca obzirom na crpnu količinu. 

Transmisivnost je računata po metodi „Jacoba“ grafo-analitičkom metodom u nestacionarnim 

uvjetima strujanja podzemnih voda iz podataka pokusnog crpljenja s konstantnom crpnom 

količinom.  

Prema gornjem izračunu transmisivnost kaptiranog vodonosnika je: 

T = 0,183 Q / Δs 

Gdje je: 

Q – crpna količina u m3/s 

Δs – sniženje odabranog logaritamskog ciklusa 

Kao srednja vrijednost transmisivnosti može se usvojiti kako slijedi: 

T1 = 16.01; T2 = 18.3 

Tsr = (T1 +T2)/2 = 17,155 × 10-5 m2/s (dijagram) 

Tsr = 17,15 × 10-5 m2/s 
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Iz relacije koeficijenta vodoprovodnosti i debljine vodonosnika (m) dobivena je vrijednost 

hidrauličke vodljivosti i iznosi prema izrazu: 

K =T/s 

K1 = T1 / Δs = 4.57 × 10-6 m/s 

K2 = 5.23 × 10-6 m/s 

ksr = (k1+k2)/2= 4,9× 10-6 m/s (dijagram) 

ksr = 4,9 × 10-6 m/s 

Dozvoljeni kapacitet zdenca za debljinu m nabušenog raspucanog vodonosnog sloja prema 

indikacijama bušenja je: 

Qdoz = ¾ × D × π × l × p × Vkr 

Gdje je: 

m = 3.5 m - nabušena debljina vodonosnika 

l = 3.0 m - aktivni dio saturiranog dijela filtra 

p = 8 % (0.08) - ukupna otvorenost filtra 

D = 0.128 m - promjer filtra 

Vkr = 0.01 m/s - kritična ulazna brzina 

Uvrštavajući gornje vrijednosti u jednadžbu dobivamo dozvoljeni kapacitet po Jacobu: 

Qdoz = 0.00723 m3/s odn. 7.23 l/s 

Zdenac se može u iznimnim slučajevima, ali samo kratkotrajno, opteretiti crpnom količinom ne 
većom od 7,0 l/s, pri čemu će sniženje opadati do 0,40 m, odn. dinamička razina de se 
zadržavati na oko 11 m. Navedeno je moguće ukoliko to hidrološki uvjeti budu dopuštali i to na 
početku rada, a nikako nakon perioda dugotrajne eksploatacije. Premda moguće, preporuka je 
gornje izbjegavati i pridržavati se nominalnog kapaciteta. 

Važno je napomenuti da, uz kriterij ulaznih brzina od Vkr = 0,01 m/s, sama vodoprijemna 
konstrukcija zdenca teoretski može u navedenom slučaju davati veće količine podzemne vode 
(Qdoz = 0.0072 m3/s, odn. 7,2 l/s). 

Iz navedenog razmatranja, i transmisivnost kaptiranog vodonosnika bi trebala omogućiti 
adekvatnu prenosivost kako bi se željena izdašnost mogla i ostvariti. U predmetnom 
vodonosniku to nije slučaj. Naime, kod kapaciteta neznatno manjeg od 7 l/s ostvarena 
dinamička razina koleba oko usisa crpke pa u praksi daljnja sniženja nisu ostvariva. Kako je kod 
konstant testa došlo do ustaljenja dinamičke razine, to ujedno predstavlja i maksimalno 
ostvarivo sniženje. 
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Slika 1./2. Litološko tehnički profil zdenca B-1 (KL-1) [1] 
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Zaključak 

Istražno-eksploatacijska bušotina B-1 (KL-1) zahvaća 1 vodonosnik, te se procjeđivanje u 
zdenac odvija sa orta same konstrukcije koja je u visokopropusnim naslagama šljunka.  

Temeljem rezultata dobivenih pokusnim crpljenjem bunara B-1 kao i njegovog 
hidrauličkog testiranja, isti je procijenjen kao izdašan zdenac koji može zadovoliti tražene 
parametre izdašnosti za potrebe nositelja zahvata, sukladno pravilima hidrogeološke struke te u 
suglasju s izdanim vodopravnim uvjetima. 

Konačni izračuni i obzirom na dubinu ugradnje crpke (9 m) kojom je testiran zdenac 
preporuča se ugradnja potopnih crpki kapaciteta do max 2×3.5 l/sec na istoj dubini te potreban 
protok vode za potrebe eksploatacije vode regulirati posebnim ventilom za protok u predviđenu 
vodospremu. Uz sam zdenac preporuča se ugradnja sondi za automatsku regulacije pritoka 
vode u vodospremu. 

  

2.2. POPIS VRSTA I KOLIČINA TVARI KOJE ULAZE U TEHNOLOŠKI PROCES 

Nije primjenjivo s obzirom na karakteristike zahvata koje ne uključuju proizvodnju.  

Planiranim zahvatom planira se crpiti oko 20.000 m3/god.  

 

2.3. POPIS VRSTA I KOLIČINA TVARI KOJE OSTAJU NAKON TEHNOLOŠKOG PROCESA TE 

EMISIJA U OKOLIŠ 

Nije primjenjivo s obzirom na karakteristike zahvata koje ne uključuju proizvodnju. Crpljenjem 
podzemnih voda ne dolazi do emisija u okoliš. Tijekom održavanja bunara i pripadajuće opreme 
može nastati otpad kojim će se postupati u skladu sa Zakonskom regulativom.  

 

2.4. POPIS DRUGIH AKTIVNOSTI KOJE MOGU BITI POTREBNE ZA REALIZACIJU ZAHVATA 

Za zahvat nisu potrebne druge aktivnosti osim onih koje su prethodno opisane. 

 

2.5. VARIJANTNA RJEŠENJA 

Sukladno vrsti i karakteru zahvata Nositelj zahvata nije razmatrao varijantna rješenja.
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Slika 1./3. Pozicija bušotine B-1 na betonari Klara [1] 
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3   PODACI O LOKACIJI I OPIS LOKACIJE ZAHVATA 

3.1. Lokacija zahvata 

Lokacija zahvata nalazi se u zagrebačkom gradskom naselju Sveta Klara, na k.č. 3179 k.o. 

Klara. Naselje je smješteno u južnom dijelu, na periferiji grada. Pripada gradskoj četvrti Novi 

Zagreb - zapad. Graniči sa Sloboštinom na istoku, Čehima i Buzinom na jugu, Trokutom, 

Remetincem i Trnskom na sjeveru i Botincom na zapadu. 

 

Slika 3./1. Lokacija zahvata na topografskoj podlozi [2] 
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3.2. Prostorno planska dokumentacija 

Za prostorni obuhvat zahvata važeći su sljedeći dokumenti prostornog uređenja:  

• Prostorni plan Grada Zagreba („Službeni glasnik Grada Zagreba“ (8/01, 16/02, 11/03, 

2/06, 1/09, 8/09, 21/14, 23/14 - pročišćeni tekst, 22/17 i 9/17 - pročišćeni tekst)) [3] 

 

 

Slika 3./2. Izvod iz PPG – kartografski prikaz 1.A. Korištenje i namjena prostora [3] 

 

 

 

LOKACIJA ZAHVATA 
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Legenda uz sliku 3./2.  
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3.3. Geološke i hidrogeološke značajke  

Geološka i hidrogeološka obilježja lokacije zahvata temelje se na podacima Osnovne 

geološke karte SFRJ, lista ZAGREB, 1 :100,000 (K. Šikid, O. Basch, A. Šimunid sa suradnicima), 

pripadajućeg Tumača OGK Zagreb istih autora te na Elaboratu o zonama zaštite izvorišta Grada 

Zagreba (A. Bačani, K. Posavec). 

Sustav podzemnih voda, iz kojeg se Zagreb snabdijeva vodom, nalazi se u savskoj ravnici 

između planinskog dijela kojeg čini Medvednica i brežuljkastog područja Vukomeričkih Gorica. 

Sustav čini hidrauličku cjelinu tako da se slivovi pojedinih crpilišta nastavljaju jedan na drugog, a 

podzemna razvodnica između njih pomiče se sukladno sezonskim kolebanjem razina podzemnih 

voda. 

Tektonski gledano (prema Tumaču Osnovne geološke karte M 1:100000, list Zagreb) 

sustav podzemnih voda pripada strukturnoj jedinici Zagrebačke depresije, koja je dio tektonske 

jedinice Savskog tercijarnog bazena. Zagrebačka depresija omeđena je značajnim rubnim 

rasjedima uz rubne terasne odsječke Stupničke i Zagrebačke terase. Odlikuje se većom 

debljinom aluvija koji na istočnim područjima prelazi 40 metara. 

 

 

Slika 3./3. Položaj bunara B-1 (KL-1) na OGK-Zagreb [1] 
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Vodonosni šljunkoviti slojevi protežu se uzduž cijele savske doline, na području između 
padina Medvednice i Marijagoričkog pobrđa na sjeveru, te padina Samoborskog gorja i 
Vukomeričkih gorica na jugu. Debljina vodonosnih slojeva općenito raste od zapada prema 
istoku, te od rubova doline prema njenoj sredini. Šljunkovite naslage vodonosnika imaju veliku 
propusnost, tako da se osigurava prihranjivanje podzemnih voda iz rijeke Save na cijelom 
području doline. Podzemne vode prihranjuju se i podzemnim dotokom s okolnog gorja te 
procjeđivanjem oborina i površinskih voda kroz polupropusnu krovinu vodonosnog sloja. 

Zagrebački i samoborsko-zaprešićki vodonosnik sastoje se od dva vodonosna sloja 
povezana u jednu hidrauličku cjelinu. Oba vodonosnika predstavljaju vrlo dobro propusne 
otvorene vodonosnike. 

Dublji vodonosni slojevi taloženi su u srednjem i gornjem pleistocenu. Tijekom 
pleistocena okolno gorje, odnosno Medvednica, Marijagorička brda i Žumberačko gorje, bilo je 
podložno intenzivnoj eroziji i denudaciji. Uslijed tih procesa trošeni materijal nošen je potocima 
i taložen u jezerima i močvarama (Velid & Saftid, 1991). Shodno tome, pleistocenske naslage po 
sastavu odgovaraju jezersko-barskim naslagama, s raznim udjelima šljunka, pijeska, praha i 
gline. 

Plići vodonosni slojevi taloženi su tijekom holocena. Tada su tektonski i klimatski procesi 
omogućili prodor rijeke Save čime je započeo transport i donos materijala s područja Alpa (Velid 
& Durn, 1993). Vodonosni slojevi su izgrađeni od aluvijalnih naslaga, uglavnom šljunaka i 
pijesaka. Zbog čestih klimatskih promjena transport materijala bio je promjenljivog intenziteta. 
Za vrijeme toplih i vlažnih razdoblja transport materijala je bio puno intenzivniji nego za vrijeme 
suhih i hladnih razdoblja. Na procese i uvjete taloženja utjecala je i tektonika (Velid et al., 1999). 
Sve to je uvjetovalo izrazitu heterogenost i anizotropiju vodonosnika. 

Hidrogeološka istraživanja su provedena prethodnim uvidom u dostupne podatke o široj 
i užoj istražnoj lokaciji dok je terenska prospekcija obavljena tijekom srpnja 2020. Stručno 
savjetovanje tijekom hidrogeološke prospekcije terena izvelo je poduzeće Klesarstvo suhozid 
d.o.o. licencirano za hidrogeološka istraživanja. 

 

3.4. Hidrološke značajke 

3.4.1. Vodna tijela 

Mala vodna tijela 

Za potrebe Planova upravljanja vodnim područjima, provodi se načelno delineacija i 
proglašavanje zasebnih vodnih tijela površinskih voda na: 

• tekućicama s površinom sliva većom od 10 km2, 

• stajaćicama površine veće od 0.5 km2,  

• prijelaznim i priobalnim vodama bez obzira na veličinu  

Za vrlo mala vodna tijela na lokaciji zahvata koje se zbog veličine, a prema Zakonu o vodama 
odnosno Okvirnoj direktivi o vodama, ne proglašavaju zasebnim vodnim tijelom primjenjuju se 
uvjeti zaštite kako slijedi: 
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• Sve manje vode koje su povezane s vodnim tijelom koje je proglašeno Planom 
upravljanja vodnim područjima, smatraju se njegovim dijelom i za njih važe isti uvjeti 
kao za to veće vodno tijelo. 

• Za manja vodna tijela koja nisu proglašena Planom upravljanja vodnim područjima i nisu 
sastavni dio većeg vodnog tijela, važe uvjeti kao za vodno tijelo iste kategorije (tekućica, 
stajačica, prijelazna voda ili priobalna voda) najosjetljivijeg ekotipa iz pripadajuće 
ekoregije. 

Lokacija zahvata nalazi se na području tijela podzemne vode CSGI_27 – ZAGREB. U blizini 
zahvata nisu evidentirana površinska vodna tijela. 

 

Slika 3./4. Prikaz lokacije zahvata u odnosu na najbliža vodna tijela [4]  
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 Stanje tijela podzemnih voda ocjenjuje se sa stajališta količina i kakvoće podzemnih 
voda, koje može biti dobro ili loše. Dobro stanje temelji se na zadovoljavanju uvjeta iz Okvirne 
direktive o vodama i Direktive o zaštiti podzemnih voda (DPV). Za ocjenu zadovoljenja tih uvjeta 
provode se klasifikacijski testovi. Najlošiji rezultat od svih navedenih testova usvaja se za 
ukupnu ocjenu stanja tijela podzemne vode. 

 

Tablica 3./1. Stanje tijela podzemne vode CSGI_27 - ZAGREB [4] 

Stanje Procjena stanja 

Kemijsko stanje dobro 

Količinsko stanje dobro 

Ukupno stanje dobro 

 

Tablica 3./2. Količinsko stanje tijela podzemne vode CSGI_27 - ZAGREB [4] 

Kod tijela 
podzemnih 

voda 

Naziv tijela 
podzemnih voda 

Količinsko stanje 

Količinsko stanje 
ukupno 

Test vodne bilance 
Test Prodor slane 

vode ili drugih 
prodora loše kakvoće 

Test Površinska voda Test GDE 

Stanje Pouzdanost Stanje Pouzdanost Stanje Pouzdanost Stanje Pouzdanost Stanje Pouzdanost 

CSGI_27 Zagreb dobro visoka dobro niska dobro visoka dobro visoka dobro niska 

 

Tablica 3./3. Ocjena količinskog stanja tijela podzemne vode CSGI_27 - ZAGREB [4] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kod tijela 
podzemnih 

voda 
Naziv tijela podzemnih voda 

Obnovljive zalihe 
(m3/god) 

Zahvaćene 
količine (m3/god) 

Zahvaćene količine kao 
postotak obnovljivih 

zaliha (%) 

CSGI_27 Zagreb 2,73*108 1,33*108 48,72 
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3.4.2. Zone sanitarne zaštite  

Pravilnikom o uvjetima za utvrđivanje zona sanitarne zaštite izvorišta („Narodne novine” 
66/11 i 47/13) propisani su uvjeti za utvrđivanje zona sanitarne zaštite izvorišta koja se koriste 
za javnu vodoopskrbu te mjere i ograničenja koja se u njima provode te rokovi i postupak 
donošenja odluka o zaštiti izvorišta. Područje zahvata nalazi se unutar III. zone sanitarne zaštite 
– Stara Loza, Sašnjak, Žitnjak, Petruševec, Zapruđe i Mala Mlaka. 

 

 

 Slika 3./5. Prikaz lokacije zahvata u odnosu na zone sanitarne zaštite [4] 
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3.4.3. Osjetljiva područja na području zahvata 

Prema karti Priloga I. Odluke o određivanju osjetljivih područja („Narodne novine“ 81/10, 
141/15) predmetni zahvat nalazi se na slivu osjetljivog područja.   

 

Slika 3./6. Kartografski prikaz osjetljivih područja u RH s ucrtanom lokacijom zahvata  

 

 

 

 

 

 

Lokacija zahvata 
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3.4.4. Ranjiva područja na području zahvata 

Prema karti Priloga I. iz Odluke o određivanju ranjivih područja („Narodne novine“ 
130/12) predmetni zahvat nalazi se rubno s ranjivim područjem.  

 

Slika 3./7. Kartografski prikaz ranjivih područja u RH s ucrtanom lokacijom zahvata  

 

 

 

 

 

 

 

Lokacija zahvata 
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3.4.5. Opasnost i rizik od poplava 

 

Lokacija predmetnog zahvata, prema Karti opasnosti od poplava po vjerojatnosti 
poplavljivanja [8], obuhvaća područja za koje postoji mala vjerojatnost poplavljivanja (Slika 3./8.). 

 

Slika 3./8. Kartografski prikaz lokacije zahvata u odnosu na poplavna područja RH [5] 
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3.5. Seizmološke značajke 

Prema Karti potresnih područja RH [5] (Slika 3./9.) područje zahvata za povratno 
razdoblje od 95 godina pri seizmičkom udaru može očekivati maksimalno ubrzanje tla od agR= 
0,12. Za povratno razdoblje od 475 godina maksimalno ubrzanje tla, uvjetovano potresom na 
lokaciji zahvata iznosi  agR= 0,24. Taj bi, najjači očekivani potres za navedeno povratno 
razdoblje, na promatranom području imao intenzitet Io= VIII° MCS [6]. 

 

 

  

povratno razdoblje od 95 godina povratno razdoblje od 475 

  lokacija zahvata 

Slika 3./9. Izvod iz karte potresnih područja Republike Hrvatske [6] 

 

3.6. Klimatološke značajke 

Područje Grada Zagreba se, prema Köppenovoj klasifikaciji klime, može svrstati u klimu 

Cfwbx. Klima u Zagrebu je umjerena kontinentalna. Ljeta su vruća i suha s prosječnim 

temperaturama od 20°C, dok su zime hladne s prosječnim temperaturama od 1°C.  

Kontinentalna Hrvatska ima umjereno kontinentalnu klimu i cijele se godine nalazi u 

cirkulacijskom pojasu umjerenih širina gdje je stanje atmosfere vrlo promjenjivo: obilježeno je 

raznolikošću vremenskih situacija uz česte i intenzivne promjene tijekom godine. Te promjene 

izazivaju putujući sustavi visokog ili niskog tlaka, često slični vrtlozima promjera više stotina i 

tisuća kilometara. Klima kontinentalnog dijela Hrvatske modificirana je maritimnim utjecajem 

sa Sredozemlja, koji se u području južno od Save ističe jače nego na sjeveru i sve više slabi 

prema istočnom području. Sljedeći lokalni modifikator klime je orografija koja može pojačavati 

kratkotrajne jake oborine na navjetrinskoj strani prepreke ili stvarati oborinske sjene u 

zavjetrini. 

 

https://hr.wikipedia.org/wiki/Umjerena_kontinentalna_klima
https://hr.wikipedia.org/wiki/Ljeto
https://hr.wikipedia.org/wiki/Zima
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Klimatske promjene 

Stanje klime za razdoblje 1971.-2000. godine (referentno razdoblje) i klimatske promjene za 

buduća vremenska razdoblja 2011.-2040. godine i 2041.-2070. godine analizirani su za područje 

Hrvatske na osnovi rezultata numeričkih integracija regionalnim klimatskim modelom (RCM) 

RegCM. Prostorna domena integracija zahvaćala je šire područje Europe (Euro-CORDEX 

domena) uz korištenje rubnih uvjeta iz četiri globalna klimatska modela (GCM), Cm5, EC-Earth, 

MPI-ESM i HadGEM2, na horizontalnoj rezoluciji od 12,5 km. Numeričke integracije četiri 

globalna klimatska modela za projekcije buduće klime, osnivaju se na IPCC scenarijima RCP4.5 i 

RCP8.5. Prema RCP4.5 scenariju emisija CO2, najvažnijeg stakleničkog plina u atmosferi, 

smanjuje se od sredine prema koncu 21. stoljeća. Međutim, smanjenje emisije CO2 ne znači 

automatski i smanjenje koncentracije tog plina – on će se i dalje zadržavati u atmosferi, no 

koncentracija bi od sredine stoljeća nadalje bila uglavnom nepromijenjena (IPCC 2013a). Prema 

RCP8.5 scenariju emisija CO2 nastavit će s porastom do konca 21. stoljeća.  

U nastavku su opisani rezultati klimatskih integracija koje su rađene za potrebe projekta 

"Jačanje kapaciteta Ministarstva zaštite okoliša i energetike (MZOE)] za prilagodbu klimatskim 

promjenama te priprema Nacrta Strategije prilagodbe klimatskim promjenama" [EPTISA Adria 

d.o.o. (2017.), Rezultati klimatskog modeliranja na sustavu HPC Velebit za potrebe izrade nacrta 

Strategije prilagodbe klimatskim promjenama Republike Hrvatske do 2040. s pogledom na 

2070. i Akcijskog plana (Podaktivnost 2.2.1.)]. Uz simulacije "historijske" klime (razdoblje 1971.-

2000.), prikazane su očekivane promjene (projekcije) za buduću klimu u dva razdoblja, 2011.-

2040. godine i 2041.- 2070. godine. Rezultati numeričkih integracija prikazani su kao srednjak 

ansambla (ensemble) iz četiri individualne integracije RegCM modelom.  

Temperatura zraka 

U analiziranim RegCM simulacijama temperatura zraka na 2 m iznad tla se povećava u svim 

sezonama i za oba scenarija. Na srednjoj godišnjoj razini srednjak ansambla RegCM simulacije 

daje za razdoblje 2011.-2040. godine i oba scenarija mogućnost zagrijavanja od 1,2 do 1,4C. Za 

razdoblje 2041.-2070. godine i scenarij RCP4.5 očekivano zagrijavanje je od 1,9 do 2C. Za isto 

razdoblje i scenarij RCP8.5 projekcije ukazuju na mogućnost temperature od 2,4C na krajnjem 

jugu do 2,6C u većem dijelu Hrvatske.  
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Slika 3./10. Promjena srednje godišnje temperature zraka na 2 m iznad tla (C) u odnosu na 
referentno razdoblje 1971.-2000. u srednjaku ansambla iz četiri integracije RegCM modelom. 
Gore: za razdoblje 2011.-2040. godine; dolje: za razdoblje 2041.-2070. godine Lijevo: scenarij 
RCP4.5; desno: scenarij RCP8.5. [7] 

Ukupna količina oborine 

Za razliku od temperaturnih veličina, klimatske projekcije srednje ukupne količine oborine 

sadrže izraženije razlike u iznosu i predznaku promjena u prostoru te pokazuju veću ovisnost o 

sezoni. Za razdoblje 2011.-2040. godine i scenarij RCP4.5, projekcije ansambla RegCM simulacija 

ukazuju na moguće povećanje ukupne količine oborine tijekom zime na čitavom području 

Hrvatske (do 5% u središnjim dijelovima, od 5 do 10 % na istoku i zaleđu obale te čak do 20% u 

nekim dijelovima obalnog područja) te slabije izražen signal tijekom proljeća s promjenama u 

rasponu od -5 % do 5 %.  

Za razdoblje 2041.-2070. godine su projicirane promjene sličnog iznosa i predznaka za sve 

sezone kao i u neposredno budućoj klimi (2011.-2040. godine), osim za jesen, gdje se javlja 

povećanje količina oborine u različitom postotku ovisno o dijelu Hrvatske. Na srednjoj godišnjoj 

razini su promjene u ukupnoj količini oborine u rasponu od -5 do 5% za oba buduća razdoblja te 

za oba scenarija.  
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lokacija zahvata 

Slika 3./11. Promjena srednje godišnje ukupne količine oborine (%) u odnosu na referentno 
razdoblje 1971.-2000. u srednjaku ansambla iz četiri integracije RegCM modelom. Gore: za 
razdoblje 2011.-2040. godine; dolje: za razdoblje 2041.-2070. godine. Lijevo: scenarij RCP4.5; 
desno: scenarij RCP8.5. [7] 

 

Ekstremni vremenski uvjeti 

U nastavku su prikazani rezultati projekcija za sljedeće ekstremne vremenske uvjete: broj dana 

s maksimalnom brzinom vjetra većom ili jednakom 20 m/s, broj ledenih dana, broj vrućih dana, 

broj dana s toplim noćima te broj kišnih i broj sušnih razdoblja. Integracije model om RegCM 

ukazuju na izraženu promjenjivost u srednjem broju dana s maksimalnom brzinom vjetra većom 

i/ii jednakom 20 m/s.  
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lokacija zahvata 

Slika 3./12. Promjene srednjeg broja dana s maksimalnom brzinom vjetra većom ili jednakom 
20 m/s u odnosu na referentno razdoblje 1971.-2000. u srednjaku ansambla iz četiri 
integracije RegCM modelom. Lijevo: scenarij RCP4.5; desno: scenarij RCP8.5. Prvi red: 
promjene u razdoblju 2011.-2040. godine; drugi red: promjene u razdoblju 2041.-2070. 
godine Mjerna jedinica: broj događaja u 10 godina. Sezona: zima [7] 

Promjena broja ledenih dana (dan kad je minimalna temperatura manja iii jednaka -10°C) u 

budućoj klimi sukladna je projiciranom porastu srednje minimalne temperature. Ona ukazuje na 

smanjenje broja ledenih dana u zimskoj sezoni (a u manjoj mjeri i tijekom proljeća) te je vrlo 

izražena u drugom razdoblju, 2041.-2070. godine, za scenarij RCP8.5.  

Smanjenje je u rasponu od -2 do -1 broja ledenih dana na istoku Hrvatske u razdoblju 2011.-

2040. godine i scenariju RCP4.5 te od -10 do -7 broja ledenih dana na području Like i Gorskog 

kotara u razdoblju 2041.-2070. godine i scenariju RCP8.5. Broj ledenih dana je zanemariv u 

obalnom području i iznad Jadrana te stoga izostaje i promjena broja ledenih dana iznad istog 

područja u projekcijama za 21. stoljeće. 
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lokacija zahvata 

Slika 3./13. Promjene srednjeg broja ledenih dana (dan kada je minimalna temperatura 
manja ili jednaka -10°C) u odnosu na referentno razdoblje 1971.-2000. u srednjaku ansambla 
iz četiri integracije RegCM modelom. Lijevo: scenarij RCP4.5; desno: scenarij RCP8.5. Prvi red: 
promjene u razdoblju 2011.-2040. godine; drugi red: promjene u razdoblju 2041.-2070. 
godine. Mjerna jedinica: broj događaja u godini. Sezona: zima. [7] 

Najveće promjene broja vrućih dana (dan kad je maksimalna temperatura veća ili 

jednaka 30C) nalazimo u ljetnoj sezoni (u manjoj mjeri i tijekom proljeća i jeseni) te su također 

najizraženije u drugom razdoblju, 2041.-2070. godine, za scenarij izraženijeg porasta 

koncentracije stakleničkih plinova RCP8.5. One su sukladne očekivanom općem porastu srednje 

dnevne i srednje maksimalne temperature u budućoj klimi. Procijenjene su u smislu porasta 

broja vrućih dana u rasponu od 6 do 8 u većini kontinentalne Hrvatske u razdoblju 2011.-2040. 

godine za scenarij RCP4.5. Projekcije modelom RegCM upućuju na mogućnost povećanja broja 

vrućih dana na području istočne i središnje Hrvatske tijekom proljeća i jeseni (nije prikazano) za 

oko 4 dana te u obalnom području tijekom jeseni od 4 do 6 dana za razdoblje 2041.-2070. 

godine te za scenarij RCP8.5 (u manjoj mjeri i za scenarij RCP4.5). 
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Promjene broja dana s toplim noćima (dan kada je minimalna temperatura veća ili 

jednaka 20°C) prisutne su u ljetnoj sezoni, a u manjoj mjeri tijekom jeseni u obalnom području i 

iznad Jadrana, te su također najizraženije u drugom razdoblju, 2041.-2070. godine, za scenarij 

RCP8.5 Projicirani porast prosječnog broja toplih noći je izražen na području čitave Hrvatske 

osim u Lici i Gorskom kotaru. Na krajnjem istoku te duž obale, očekivani porast u razdoblju 

2041.-2070. godine za scenarij RCP8.5 je više od 25 dana s toplim noćima. 

Projekcije klimatskih promjena u srednjem broju kišnih razdoblja (razdoblje od 

minimalno 5 uzastopnih dana s dnevnom količinom oborine većom ili jednakom 1 mm) su 

općenito između -4 i 4 događaja u deset godina. Buduća promjena kišnih razdoblja je vrlo 

promjenjiva u prostoru te se samo za ljetnu sezonu na širem području Hrvatske (osim u uskom 

obalnom području gdje promjene izostaju u RegCM simulacijama) javlja jasan signal smanjenja 

broja kišnih razdoblju. Rezultati su slični u oba buduća razdoblja te za oba scenarija. 

 

3.7. Kvaliteta zraka 

Prema Uredbi o određivanju zona i aglomeracija prema razinama onečišćenosti zraka na 
teritoriju Republike Hrvatske („Narodne novine" 1/14), lokacija zahvata nalazi se unutar 
aglomeracije HR ZG. Područje zone HR ZG obuhvaća područja Grad Zagreb, Grad Dugo Selo, 
Grad Samobor, Grad Sveta Nedjelja, Grad Velika Gorica i Grad Zaprešić. 

Ocjena kvalitete zraka u zonama i aglomeracijama prikazana je u Izvješću Ministarstva 
zaštite okoliša i energetike. Ocjenjivanje/procjenjivanje razine onečišćenosti zraka u zonama i 
aglomeracijama se uz analizu mjerenja na stalnim mjernim mjestima provodilo i metodom 
objektivne procjene za ona područja u kojima se ne provode mjerenja, mjerenja se provode 
nekom od nestandardiziranih metoda ili se provode nekom standardiziranom metodom za koju 
nisu provedeni testovi ekvivalencije s referentnom metodom, ali samo u slučaju gdje su razine 
koncentracija onečišćujućih tvari na razmatranom području manje od donjeg praga 
procjene/dugoročnog cilja. 

Na osnovu analize podataka mjerenja i objektivne procjene određene su razine 
onečišćenosti u odnosu na pragove procjene.  

Tablica 3./4. Razine onečišćenosti zraka u odnosu na donje i gornje pragove procjene s 
obzirom na zaštitu zdravlja ljudi u 2019. godini – zona HR ZG [8] 

Broj sati 
prek.god. 

Broj dana prekoračenja u 
kalendarskoj godini 

Srednja godišnja vrijednost 

NO2 SO2 CO  PM10 O3  NO2 PM10 PM2,5 Pb u PM10 C6H6 Cd u PM10 As u PM10 Ni u PM10 BaP u PM10 

 <GPP <DPP <DPP >GPP >DC >GPP >GPP >GPP <DPP <DPP <DPP <DPP <DPP >GPP 

Legenda: 

>DC – prekoračen dugoročni cilj za ozon   Fiksna mjerenja 
>GPP – prekoračen gornji prag procjene    Indikativna mjerenja 
<DPP – nije prekoračen donji prag procjene   Objektivna procjena 
<DC – nije prekoračen dugoročni cilj za ozon 
<GPP – između donjeg i gornjeg praga procjene 
NA - neocjenjeno 
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3.8. Krajobrazne značajke 

Lokacija zahvata nalazi se u naselju Sveta Klara, koja je smještena u južnom dijelu Grada 

Zagreba. Naselje se nalazi na periferiji grada i pripada gradskoj četvrti Novi Zagreb - zapad. 

Graniči sa Sloboštinom na istoku, Čehima i Buzinom na jugu, Trokutom, Remetincem i Trnskom 

na sjeveru i Botincom na zapadu. 

 Lokacija zahvata pripada nizinskom riječnom mješovitom krajobrazu Save. Glavno 
obilježje ovog područja je rijeka Sava koja protječe središnjim dijelom ravnice, a sam zahvat je 
smješten južno od toka rijeke Save. U ovom području prisutna je velika pokrivenost prometnom 
infrastrukturom, a korištenje i namjena površina je raznovrsna (stambene, rekreacijske, javne, 
industrijske, komunalne i doprirodne površine). 

 Prema bazi podataka o stanju i promjenama zemljišnog pokrova i namjeni korištenja 
zemljišta Republike Hrvatske CORINE 2018 [9], zahvat se u potpunosti nalazi na području 112 – 
nepovezana gradska područja. 

 

3.9. Zaštićena područja 

Na lokaciji zahvata nema zaštićenih područja u smislu Zakona o zaštiti prirode ("Narodne 

novine" br. 80/13, 15/18, 14/19, 127/19). Najbliže zaštićeno područje je značajni krajobraz „Savica“ 

koje je od lokacije zahvata udaljeno više od 6 km (Slika 3./14.).  

 

Slika 3./14. Izvod iz karte zaštićenih područja RH [10] 
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3.10. Ekološka mreža 

Prema Uredbi o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje 

područjima ekološke mreže („Narodne novine“ 80/19) zahvat se ne planira na području ekološke 

mreže (Pogreška! Izvor reference nije pronađen.a 3./15.). Najbliža područja ekološke mreže 

udaljena su više od 8 km od lokacije zahvata. 

 

Slika 3./15. Izvod iz karte ekološke mreže RH [10] 

 

3.11. Biološke značajke 

Prema Karti staništa RH [10] lokacija zahvata nalazi se na području kombiniranog 

stanišnog tipa J. Izgrađena i industrijska staništa / C.2.3.2. Mezofilne livade košanice Srednje 

Europe / I.5.1. Voćnjaci. S obzirom na to da je na lokacija izgrađena, navedena staništa su 

prenamijenjena te bi na lokaciji trebalo prevladavati jedinstveni antropogeni stanišni tip J. 

Izgrađena i industrijska staništa. Budući da se na lokaciji očituje konstantan antropogeni utjecaj, ne 

očekuje se prisutnost i pojavnost osjetljivih, ugroženih niti strogo zaštićenih biljnih i životinjskih 

vrsta. 
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Slika 3./16. Izvod iz karte staništa RH [10] 

 

3.12. Odnos prema postojećim i planiranim zahvatima 

Sukladno javno dostupnim podacima Ministarstva graditeljstva i prostornog uređenja [11], na 
širem području zahvata (radijus 5 km) nalaze se sljedeći zahvati: 

A1 – infrastrukturna namjena, dalekovod (lokacijska dozvola) 

A2 - infrastrukturne namjene prometnog sustava, cestovni promet (građevinska dozvola) 

A3 - rekonstrukcija, dogradnja i prenamjena postojeće poslovne zgrade u stambeno-poslovnu 
zgradu (građevinska dozvola) 

A4 - infrastrukturne namjene energetskog sustava (cijevni transport plina) - izgradnja 
magistralnog plinovoda Karlovac-Lučko (DN500/75bar) (lokacijska dozvola) 

A5 - infrastrukturne namjene prometnog sustava (željeznički promet) Glavna željeznička pruga 
za međunarodni promet M202, Zagreb GK – Rijeka (lokacijska dozvola) 

A6 – poslovna namjena (lokacijska dozvola) 
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A7 - infrastrukturne namjene prometnog sustava (cestovni promet) - Izgradnja autoceste 
Zagreb - Sisak, dionica: Jakuševc - Velika Gorica, u duljini od cca 4,275 km (lokacijska dozvola) 

A8 – infrastrukturne namjene. kanalizacija (lokacijska dozvola) 

A9 – infrastrukturne namjene prometnog sustava, cestovni promet (lokacijska dozvola) 

A10 - infrastrukturne namjene, prometnice i prometni objekti (lokacijska dozvola) 
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Slika 3./17. Prikaz odnosa prema planiranim i postojećim zahvatima u blizini lokacije zahvata na ortofoto podlozi [11] 

A1 

A4 

 

A5 

A2 
A3 

A6 

A7 

A8 

A9 

A10 
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4 MOGUĆI UTJECAJI ZAHVATA NA OKOLIŠ 

U nastavku poglavlja prepoznati su i opisani mogući utjecaji zahvata na sastavnice 

okoliša i opterećenja okoliša tijekom građenja i korištenja zahvata, kao i u slučaju neželjenih 

događaja, a vodeći računa o postojećem stanju okoliša na lokaciji zahvata. Također, procijenjeni 

su mogući utjecaji zahvata na zaštićena područja i područja ekološke mreže. 

 

4.1. Utjecaj na tlo 

Zahvat se odnosi na crpljenje podzemne vode iz postojećeg bunara. Tijekom korištenja 
zahvata ne očekuje se negativan utjecaj na tlo.  

 

4.2. Utjecaj na vodna tijela i vode 

Za svako vodno područje provodi se analiza njegovih značajki, pregled utjecaja ljudskog 

djelovanja na stanje površinskih voda. Analiza značajki uključuje i procjenu stanja tijela 

površinskih voda, a navedeni dokumenti dio su Plana upravljanja vodnim područjima 2016. - 

2021. (Narodne novine, broj 66/16). 

Okvirnom direktivom o vodama 2000/60/EC definirani su opći ciljevi zaštite vodnog 

okoliša koji su preneseni i u hrvatsko vodno zakonodavstvo, a koji se temelje na postizanju 

najmanje dobrog ekološkog i kemijskog stanja za sva vodna tijela površinskih voda, najmanje 

dobrog količinskog i kemijskog stanja za sva vodna tijela podzemnih voda, kao i zadržavanju već 

dostignutog stanja bilo kojeg vodnog tijela površinskih i podzemnih voda. 

U blizini zahvata nisu detektirana površinska vodna tijela.  Na lokaciji se nalazi tijelo 

podzemne vode CSGI_27 – Zagreb čije je stanje ocijenjeno kao dobro.  

Planiranim zahvatom očekuje se crpljenje podzemne vode u količini od oko 20.000 

m3/god. Obnovljive zalihe vodnog tijela podzemnih voda CSGI_27 – ZG iznose 2,73x108 m3/god. 

Prema ovim podacima planiranim crpljenjem crpit će se oko 0,007% godišnjeg dotoka u vodno 

tijelo podzemnih voda CSGI_27 – ZG. Temeljem izračuna može se zaključiti kako crpljenje 

podzemne vode neće utjecati na crpljenje podzemne vode na lokaciji.  

Tijekom korištenja, a temeljem navedenih tvrdnji ne očekuje povećani negativan utjecaj 

na vodna tijela u okolici zahvata.  

 

4.2. Utjecaj na more 

S obzirom na lokaciju i karakteristike zahvata ne očekuje se utjecaj na more. Lokacija 

zahvata je na području kontinentalne Hrvatske.  
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4.3. Utjecaj na zrak 

Crpljenjem podzemnih voda iz postojećeg bunara ne dolazi do utjecaja na kvalitetu zraka 
budući da nema emisije plinova u zrak.  

 

4.4. Utjecaj na bioraznolikost 

Radovi se planiraju izvoditi na izgrađenom području na kojem prevladava stanišni tip J. 

Izgrađena i industrijska staništa.  

S obzirom na to da se radi o bunaru koji je već izveden te o malim količinama crpljene 

vode ne očekuje se negativni utjecaj na bioraznolikosti.  

 

4.5. Utjecaj na kulturno-povijesnu baštinu  

Na lokacija zahvata se ne nalazi zaštićena kulturna baština. S obzirom na na udaljenost i 

karakteristike zahvata procjenjuje se da neće biti utjecaja na kulturna dobra tijekom realizacije i 

korištenja zahvata. 

 

4.6. Utjecaji opterećenja okoliša bukom 

Realizacijom zahvata planira se crpljenje vode. Crpka je zatvorenog tipa i nalazi se 

unutar bunura te se ne očekuje negativan utjecaj buke na okoliš.  

 

4.7. Utjecaji opterećenja okoliša nastalim otpadom 

Tijekom crpljenja podzemne vode ne dolazi do nastanka otpada. Otpad može nastati 

tijekom održavanja bunara. Sve aktivnosti vezane za gospodarenje otpadom provodit će se 

sukladno odredbama Zakona o gospodarenju otpadom („Narodne novine“ 84/21) te 

provedbenim propisima. Osiguranjem odvojenog prikupljanja otpada (kako ne bi došlo do 

miješanja tvari) i pravovremenim zbrinjavanjem istog spriječit će se negativan utjecaj na okoliš.  

 

4.8. Utjecaj na ekološku mrežu 

Lokacija zahvata se ne nalazi unutar područja ekološke mreže. Sukladno navedenom, a s 

obzirom na karakteristike zahvata, procjenjuje se da je moguće isključiti značajan negativan 

utjecaj na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže. 

 



Elaborat zaštite okoliša - ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš 
Crpljenje podzemne vode iz bunara B-1 na k.č. 3179 k.o. Klara, Grad Zagreb 

MUNDO MELIUS d.o.o. TD 26/21  35 

4.9. Utjecaj na zaštićena područja  

Lokacija zahvata se nalazi izvan svih zaštićenih područja. Sukladno navedenom, a s 

obzirom na značajke zahvata i udaljenost lokacije od zaštićenih područja, neće biti utjecaja na 

iste. 

 

4.10. Utjecaj na krajobraz  

Planirani zahvat se odnosi na crpljenje podzemne vode iz postojećeg bunara, stoga neće 
doći do gradnje u prostoru. Lokacija zahvata nalazi se u već izgrađenom području. Sukladno 
navedenom, procijenjeno je da zahvat neće imati utjecaja na krajobraz i neće doći do promjene 
krajobrazne vizure.  

 

4.11. Utjecaji uslijed akcidenta 

Zahvat nema značajke koje bi mogle biti uzrokom neželjenog događaja, odnosno 

ekološke nesreće.  

 

4.12. Kumulativni utjecaji 

Prema dostupnim podacima, ne očekuju se značajni negativni utjecaji s obzirom na 

postojeće i planirane zahvate.  

Kako bi se procijenio kumulativni utjecaj pregledana je postojeća prostorno – planska 

dokumentacija te javno dostupni podaci s mrežnih stranica Ministarstva graditeljstva i 

prostornog uređenja.  

Unutar 5 kilometra od lokacije zahvata prema javno dostupnim podacima Ministarstva 
graditeljstva i prostornog uređenja proizlazi da nema planiranih zahvata sa kojima bi predmetni 
zahvat mogao imati kumulativan utjecaj.  

 

4.13. Prekogranični utjecaj 

S obzirom na to da se zahvat odnosi na crpljenje podzemne vode na području Grada 

Zagreba, a uzimajući u obzir karakteristike planiranog zahvata, ne očekuje se prekogranični 

utjecaj. 

 

4.14. Utjecaj zahvata na klimatske promjene 

Utjecaj zahvata na klimatske promjene je analiziran sukladno Smjernicama Europske 

investicijske banke (European Investment Bank Induced GHG Footprint – The carbon footprint 

of projects financed by the Bank: Methodologies for the assessment of project GHG emissions 
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and emission variations version 10.1.) dostupnima na internetskim stranicama Ministarstva 

zaštite okoliša i energetike. 

S obzirom na to da se radi o crpljenju vode na već postojećem bunaru u antropogenom 

okruženju, smatra se da zahvat neće imati negativan utjecaj na promjene mikroklime i kvalitetu 

zraka.  

Zaključno, ne očekuje se negativan utjecaj zahvata na mikroklimatska obilježja i kvalitetu 

zraka.  

 

4.15. Utjecaj promjene klime na zahvat 

Klimatska otpornost zahvata uslijed klimatskih promjena analizirana je sukladno 

Smjernicama Europske komisije (Smjernice za voditelje projekata: Kako povećati otpornost 

ranjivih ulaganja na klimatske promjene) dostupnima na internetskim stranicama Ministarstva 

zaštite okoliša i energetike. Cilj analize klimatske otpornosti je sagledavanje i utvrđivanje 

klimatske osjetljivosti i rizika uzimajući u obzir sva područja izvedivosti: ulazne podatke projekta 

(dostupnost i kvalitetu), lokaciju projekta i postrojenja, financijska, operativna i upravljačka, 

pravna, ekološka i društvena. Relevantni moduli koji se primjenjuju prikazani su na Pogreška! 

Izvor reference nije pronađen.. Za zahvat su izrađeni moduli 1-4, dok su moduli 5 - 7 

izostavljeni budući da nisu potrebne mjere prilagodbe. 

Osjetljivost zahvata (Modul 1.) određena je u odnosu na raspon klimatskih varijabli i 

sekundarnih efekata ili opasnosti koje su vezane za klimatske promjene. Osjetljivost zahvata 

procijenjena je kroz prizmu četiri ključne teme: Imovina i procesi, Ulazni parametri (voda, 

energija, ostalo), Rezultati (proizvodi, tržišta, potražnja korisnika) i Prometni pravci. 

 

Slika 4./1.Opis klimatskih osjetljivosti 

Nakon što je identificirana osjetljivost zahvata, procijenjena je izloženost referentnoj 

odnosno budućoj klimi (Modul 2.) 

U poglavlju 3.6 dan je opis klimatoloških značajki područja i projekcije promjene klime za 

Republiku Hrvatsku. U prvom razdoblju buduće klime (2011-2040) na području Hrvatske zimi se 

očekuje porast temperature do 0.6°C, a ljeti do 1°C. Promjene količine oborine u bližoj 

budućnosti (2011-2040) su vrlo male i ograničene samo na manja područja te variraju u 

predznaku ovisno o sezoni.  
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Ranjivost zahvata (Modul 3) izračunata je prema izrazu: 

V = S x E 

gdje S označava stupanj osjetljivosti imovine, a E izloženost uvjetima referentne (osnovne) 

klime/sekundarnim učincima.  

 

Slika 4./2. Matrica klimatske osjetljivosti, izloženosti i ugroženosti u odnosu na 
relevantnu/osnovnu, kao i buduću klimu 
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Slika 4./3. Kategorizacijska matrica ranjivosti za svaku klimatsku varijablu/opasnost s obzirom 

na referentnu/osnovnu, odnosno buduću klimu 

 

. prikazuje kategorizacijsku matricu ranjivosti za svaku klimatsku varijablu/opasnost koja može 

utjecati na projekt. 

 

Slika 4./3. Kategorizacijska matrica ranjivosti za svaku klimatsku varijablu/opasnost s 
obzirom na referentnu/osnovnu, odnosno buduću klimu 

 

Prema kategorizacijskoj matrici ranjivost te prema karakteristikama planiranog zahvata 

ocjenjuje se kako klimatske promjene u budućnosti ne bi trebale uvelike utjecati na sam zahvat.  

Matricom nije utvrđena visoka ranjivost prema ni jednoj opasnosti. Zaključno, procjenjuje se da 

s obzirom na navedeno zahvatu ne prijeti rizik od oštećenja uslijed klimatskih promjena.  

 

4.16. Utjecaj na stanovništvo i zdravlje ljudi 

Tijekom crpljenja podzemne vode nema negativnog utjecaja na stanovništvo i zdravlje 
ljudi.  

 

4.17. Obilježja utjecaja na okoliš 

Za vrednovanje mogućih utjecaja na pojedine sastavnice okoliša i prihvatljivost opterećenja na 
okoliš vrednovan je intenzitet utjecaja, rasprostranjenost i duljina trajanja utjecaja. Definirano 
je obilježje utjecaja (nema utjecaja, zanemariv, mali, srednji, veliki, pozitivan) i doseg pojave.  

Sastavnica 

Obilježja 

Napomena 

Tijekom Tijekom 
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izgradnje korištenja 

Tlo Nema utjecaja Nema utjecaja Nema utjecaja 

Vode Nema utjecaja 

Povremeni, 
izravan, 

reverzibilan, 
negativan  

Na lokaciji nema površinskih tokova. 
Crpljenjem vode može doći do 
smanjenja prihranjivanja podzemnog 
vodonosnika. S obzirom na količine 
koje se planiraju crpiti utjecaj je 
prihvatljiv. 

Zrak Nema utjecaja Nema utjecaja Nema utjecaja 

Utjecaj zahvata na 
klimatske promjene 

Nema utjecaja Nema utjecaja Nema utjecaja 

Otpad Nema utjecaja 

povremeni, 
izravan, 

reverzibilni, 
negativan 

Zbrinjavanjem otpada na zakonom 
propisani način neće doći do 
negativnog utjecaja na okoliš. 

Buka Nema utjecaja Nema utjecaja Nema utjecaja 

Zaštićena područja Nema utjecaja Nema utjecaja Nema utjecaja 

Ekološka mreža Nema utjecaja Nema utjecaja Nema utjecaja 

Bioraznolikost Nema utjecaja Nema utjecaja Nema utjecaja 

Krajobraz Nema utjecaja Nema utjecaja Nema utjecaja 

Neželjeni događaj Nema utjecaja Nema utjecaja Nema utjecaja 

Kulturno-povijesna 
baština 

Nema utjecaja Nema utjecaja Nema utjecaja 

Stanovništvo i 
zdravlje ljudi 

Nema utjecaja Nema utjecaja  Nema utjecaja. 

 

Na temelju opisa zahvata i analize utjecaja tijekom izgradnje/pripreme i korištenja, 
identificirana su obilježja utjecaja prikazana u gornjoj tablici. S obzirom na navedeno, zaključno 
se može konstatirati da je zahvat crpljenja podzemne vode iz bunara B-1 na k.č. 3179 k.o. Klara 
prihvatljiv za okoliš. 
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5 PRIJEDLOG MJERA ZAŠTITE OKOLIŠA I PRAĆENJE STANJA OKOLIŠA 

5.1. Mjere zaštite okoliša  

Predmet ovog Elaborata je crpljenje podzemne vode iz bunara B-1 na k.č. 3179, k.o. Klara. 

Analizirani su mogući utjecaji planiranog zahvata na okoliš i njegove sastavnice. Analiza mogućih 

utjecaja zahvata na okoliš tijekom izgradnje i korištenja pokazala je da će mogući utjecaji, uz 

pridržavanje zakonskih i podzakonskih propisa, biti slabi ili zanemarivi, stoga se ne predlažu dodatne 

mjere zaštite okoliša. 

 

5.2. Program praćenja stanja okoliša 

Nositelj zahvata obvezan je poštivati i primjenjivati važeće zakonske propise iz područja 

prostornog planiranja, gradnje kao i područja zaštite okoliša, prostorno-planske dokumentacije, 

projektne dokumentacije i projektnih mjera, te uvjeta koje će izdati nadležna tijela u daljnjim 

fazama izrade projektne dokumentacije. Analiza mogućih utjecaja zahvata na okoliš tijekom 

izgradnje i korištenja pokazala je da će mogući utjecaji, uz pridržavanje zakonskih i podzakonskih 

propisa, biti slabi ili zanemarivi, stoga se ne predlaže program praćenja stanja okoliša. 

 

5.3. Zaključak 

S obzirom na sve navedeno može se zaključiti da za zahvat – crpljenje podzemne vode iz 

bunara B-1 na k.č. 3179, k.o. Klara, Grad Zagreb, uz poštivanje mjera zaštite okoliša, važećih 
zakonskih propisa iz područja prostornog planiranja, gradnje kao i područja zaštite okoliša, 
projektne dokumentacije i projektnih mjera, te uvjeta koje su izdala i koje će izdati nadležna 
tijela u daljnjim fazama izrade projektne dokumentacije, nije potrebno provesti postupak 
procjene utjecaja zahvata na okoliš. 
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7 PRILOZI 

Prilog 1. Vodopravni uvjeti   

Prilog 2. Uporabna dozvola – betonara    
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Prilog 1. Vodopravni uvjeti  
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Prilog 2. Uporabna dozvola – betonara    
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